



Информационное сообщение для СМИ

27 мая 2024, Иркутск

ИРКУТСКСТАТ ОБ ИНФЛЯЦИИ В АПРЕЛЕ 2024 ГОДА

На 0,6% выросли потребительские цены в Приангарье в апреле.

По отдельным группам товаров и услуг индекс потребительских цен составил:

- на товары – 100,5%
 - продукты питания (без алкогольных напитков) – 100,7%
 - алкогольные напитки – 99,9%
 - непродовольственные товары – 100,5%
- на платные услуги – 100,6%

Продовольственные товары.

Самый подорожавший продукт апреля – баранина, цены на которую выросли на 13,5%. Средняя цена за килограмм баранины составила 746 рублей.

Мясопродукты в целом подорожали на 1%. Среди них: говядина (на 4%), колбасы вареные (на 3%), окорока куриные и мясокопчености (на 2%). Вместе с тем, немного подешевели консервы мясные и колбаса варено-копченая (0,2-0,3%)

Сезонно дорожают овощи и корнеплоды прошлогодних урожаев: капуста, морковь и свекла (на 3%-5%). После снижения в прошлом месяце, вновь подорожали помидоры (на 3%), а также чеснок, виноград и яблоки (на 2-3%). При этом лук подешевел на 7%, огурцы, апельсины, лимоны, бананы – на 3-4%.

Повысились цены на сливочное масло (на 3%), сгущенное молоко, питьевые сливки, молоко пастеризованное, творожные сырки, пшеничную муку, ржаной хлеб и сахар (на 2%).

Пообедать в кафе стало дороже на 2%.

Непродовольственные товары.

Среди непродовольственных товаров более всего подорожали босоножки женские (12%) и школьные детские брюки (на 11%).

Повысились цены на домашнюю обувь и резиновые сапоги (на 3%). Наблюдался рост цен на мыло хозяйственное и туалетное, пену для бритья (на 3%) и дезодорант (на 2%).

В то же время на 2-4% снизились цены на детские утепленные комбинезоны и другую демисезонную одежду и обувь: женские сапоги с верхом из натуральной кожи, туфли модельные и пальто из шерстяных или полушерстяных тканей, куртки мужские из натуральной кожи, джемперы.

Среди строительных материалов подорожал цемент – на 4%, доска обрезная, еврошифер, плиты древесностружечные - на 2%, плитка керамическая, обои виниловые – на 1%. Рубероид подешевел на 1%.

Новые отечественные автомобили стали дороже на 1%.

Менее чем на 1% подорожали бензин и дизельное топливо.

Платные услуги.

В апреле подорожали поездки в городском автобусе на 3% и в такси – на 1%. Билеты на поезда дальнего следования продавались дороже на 2%, в том числе, в купейные вагоны скорых поездов – на 16%, вместе с тем, проезд в плацкартных вагонах стал дешевле на 4%.

Услуги сотовой связи и регулировка развала-схождения колес легкового автомобиля выросли в цене на 8-9%.

Поднялась оплата государственного и муниципального жилья – на 2%, содержание и ремонт жилья для граждан-собственников – на 3%.

В апреле были более выгодными зарубежные поездки: в страны Юго-Восточной Азии и Турцию - на 20-22%, Египет – на 17%, в ОАЭ и страны Закавказья – на 12-13%, Беларусь – на 6% и страны Средней Азии – на 3%. Подешевели путевки в дома отдыха - на 9%. Однако, туры по России подорожали на 7%, а поездки на Черноморское побережье – на 4%.

Добровольное страхование легкового автомобиля (КАСКО) подешевело на 4%.

Подробнее об изменении цен в декабре: «Официальная статистика/ Цены/ Потребительские цены»:

(<https://38.rosstat.gov.ru/folder/185902>).

Презентационный материал:

(<https://38.rosstat.gov.ru/storage/mediabank/Индекс потребительских цен 04 2024.pdf>).